

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1963 ГОД

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровских промышленного и сельского обкомов КПСС, областных промышленных и сельского советов депутатов трудящихся

Год издания 42-й
№ 71 (10822).

Воскресенье, 24 марта 1963 г.

Цена 2 коп.

ТЕХНОЛОГИИ

СТРОЯТ химии. Безмерно стоит гигантские колонны, мерно вздымаются реакторы, разделители. В них идут сложные процессы изменения веществ. Это химия...
Нелли Федорова Трипичина внимательно вглядывается в регистрирующие диаграммы. Технолог чувствует по ним дыхание всей системы, пульс каждого аппарата.
Ей уже 15 лет она на азотнокислом заводе. На ее глазах, при ее участии неузнаваемо изменился, вырос органический цех.
Технолог — это главный инженер цеха, проводник передовой технической политики. Что греха таить, есть инженеры, которые ограничивают свою деятельность только плановыми заданиями, не смотря вдаль и не хотят видеть нового. А ведь инженер — это прежде всего творец.
Раньше на заводе для получения этилена применялся только пищевой спирт. Инженеры цеха и завода т.т. Трипичина, Демидов, Артамонова, аппаратчик т.т. Алексн разработали новую технологию, которая позволила заменить пищевой спирт на синтетический. В итоге — два миллиона рублей годовой экономии.
Отход от производства комплексная бригада цеха под руководством Н. Ф. Трипичиной синтезировала фтороагент, получивший высокую оценку мецлабелейщиков Алтая, Казахстана, Армении. Комитет ВДНХ за эту работу награждал новаторов дипломами и медалями.
Кое-кто из производственников считает, что

увеличить выпуск химической продукции на действующих мощностях сверх проектных норм можно только путем реконструкции, требующей материальных и денежных затрат. У технолога Н. Ф. Трипичиной другое мнение: почему бы не нарастить мощность цеха за счет увеличения реакционного слоя, работы на повышенном давлении газа.
От того, насколько четко и грамотно руководит технолог производством, зависит экономические показатели цеха. Простой пример. В четвертом цехе амидно-красочного завода (т.т. Румицев, Норкин) только один залповый выброс продукта в марте обошелся в 17 тыс. рублей убытка. А какой технолог и экономист тут может идти речь!
Хозяйствовать разумно, экономно — это должно быть правилом технологической службы. Без режима экономии не может быть технической политики, — так считает Н. Ф. Трипичина.
Нужно уметь работать с карандашом — считать деньги. Этиленовая фракция поступает в цех с коксохимзавода. Ее не ценили, расходовали небрежно. Если сократить потери фракции, потребуется меньше спирта. А он ведь в двадцать шесть раз дороже. И Трипичина добилась уменьшения потерь этилена в два раза.
Разумная технологическая политика дала цеху в прошлом году 80 тыс. рублей прибыли.
Не успокаиваясь на достигнутом, постоянно ищет и использует новые резервы производства, быть всегда принципиальным — таким должен быть технолог цеха.
Но как бы ни был технолог настойчив и требователен, он бессильно может решать все технические вопросы. Среди них старший аппаратчик т.т. Высоцкий, инженер т.т. Демидов, механики т.т. Горюхов и Безрученко.
Большие задачи стоят сейчас перед химиками Кузбасса. Но льбский Пленум ЦК КПСС взял твердый курс на развитие химической индустрии. В кратчайший срок необходимо форсировать развитие этой ведущей отрасли народного хозяйства — дать стране больше новых синтетических материалов, красителей, пластмасс, лекарственных средств, предметов народного потребления.
Для решения этих сложных и ответственных задач нужно полнее использовать достижения передовой науки и техники, развивать творческую активность масс. И большая роль в этом отводится технологом производства, проводникам технической



Трудовой юбилей

20 лет работает каменщицей в строю управления № 4 треста «Кузнецкстрой». Ефросинья Андреевна Екидина.
За это время она уложила около миллиона кирпичей, т. е. практически построила восемь 80-квартирных домов, или 640 квартир.
Только за последние пять лет Ефросинья Андреевна обучила своей профессии 25 человек.
Самоотверженный труд строителя отмечен двумя правительственными наградами. Недавно Екидина присвоено звание отличника социалистического соревнования.
(Корр. «Кузбасса»).

Заявление ТАСС

18 марта с. г. в Сахаре, на территории Народной Демократической Алжирской Республики, произведен новый испытательный взрыв французского ядерного оружия. В советских руководящих кругах считают, что этим шагом правительство Франции бросило вызов мировому общественному мнению.
Как известно, еще в 1959 году Организация Объединенных Наций призвала Францию воздерживаться от проведения ядерных испытаний в Сахаре. В 1961 году Генеральная Ассамблея ООН обратилась к государствам с призывом рассмотреть африканский континент как безвзрывную зону, в частности, не проводить в Африке испытания ядерного оружия. XVII сессия Генеральной Ассамблеи ООН, выражая стремление многих миллионов людей, потребовала, чтобы с 1 января 1963 года были прекращены все ядерные испытания.
Однако правительство Франции остается глухим к этим гуманным призывам. В своей политике, направленной на все более активное участие Франции в ненавистной народам тонке ядерных вооружений, французское правительство не останавливается перед тем, чтобы попятить самые элементарные права народов Африки, в том числе естественное человеческое право африканцев дышать неограниченно чистым воздухом.
Вполне естественным и понятным является поэтому возмущение, которое охватило сейчас народы Алжира и других

африканских государств в связи с действиями правительства Франции. Алжирское правительство справедливо расценило эти действия как явное посягательство на независимость Алжира. В Алжире с полным основанием указывают, что, глядя на суверенитет молодой Алжирской Республики, правительство Франции как бы специально пренебрегло интересами народов Африки в алжирской земле и в первой годовщине подписания соглашения о независимости Алжира.
Французский ядерный взрыв в Сахаре не представляет собой изолированного явления, он переносится на все остальные территории американского ядерного арсенала на полигонах в Неваде, США и Франция — союзники по военному блоку НАТО, и проводимые ими испытания ядерного оружия нельзя рассматривать иначе, как звено общей цепи военных действий агрессивного блока. Действия этих держав подталкивают мир к новому туру гонимых ядерных вооружений, создают все новые препятствия на пути к решению проблемы разоружения и запрещению испытаний ядерного оружия.
Само собой разумеется, что продолжение Соединенными Штатами Америки и Францией испытаний ядерного оружия ставит все государства, заботящиеся об упрочении своей безопасности, о сохранении мира, перед необходимостью сделать из этого соответствующие выводы.

Приняты на областном совещании работников сельского хозяйства Кемеровской области

дечи кормов, уборки навоза, полнотой механизированное доение коров и водоснабжение ферм.
Улучшить содержание и кормление скота, расширить строительство животноводческих помещений с учетом внедрения передовой технологии ведения животноводства и прогрессивной организации труда. Не допускать расширения средств, сосредоточить внимание на пусковых объектах производственного, жилищного и культурно-бытового строительства.
Труженики совхозов и колхозов производственного управления и трестов совхозов совнархоза и «Скотооткорма», подчитав свои возможности, приняли следующие обязательства:
Беловское производственное управление — получить урожай зерновых по 13 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками в молочно-восковой спелости — 300 центнеров, сахарной свеклы — 180 и картофеля — 90 центнеров с гектара. Производство зерна увеличить против 1962 года на 35 процентов. Продать государству: зерна — 421.500 центнеров, мяса — 69.540 центнеров, молока — 30.470 тонн, яиц — 5 миллионов штук и шерсти — 1.014 центнеров.
По сравнению с 1962 годом будет продано больше зерна на 50 тысяч центнеров, мяса — на 28,9 процента, молока — на 19,1 процента, яиц — на 12 процентов.
Увеличить поголовье коров в колхозах и совхозах против 1962 года на 14,5 процента, свиноматок — на 34 процента, овец — на 11 и птицы — на 63 процента.
Кемеровское производственное управление — получить урожай зерновых по 14 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками в молочно-восковой спелости — 300 центнеров, сахарной свеклы — 200, картофеля — 110, овец — 120 центнеров с гектара. Производство зерна увеличить против 1962 года на 30 процентов. Продать государству: зерна — 387 тыс. центнеров, картофеля — 15.100 тонн, овец — 12.300 тонн, мяса — 93.400 центнеров, молока — 51.900 тонн, яиц — 14 миллионов 200 тысяч штук.
В текущем году будет продано больше, чем в 1962 году: зерна — на 148 тысяч центнеров, картофеля — в 2,3 раза, овец — на 74 процента, мяса — на 9,3, молока — на 17,2 и яиц — на 15,6 процента.
Поголовье коров будет увеличено против 1962 года на 3.700 голов, или на 13,6 процента, свиноматок — на 16 процентов, овец и птицы — на 38 процентов.

Ленинское производственное управление — получить урожай зерновых в среднем по 12 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками в молочно-восковой спелости — 250, сахарной свеклы — 180, картофеля — 100, овец — 110 центнеров с гектара.
Продать государству: зерна — 6.200 тонн, овец — 2.500 тонн, мяса — 6.702 тонны, молока — 31.130 тонн, шерсти — 433 центнера и яиц — 8 млн. 640 тыс. штук.
В текущем году будет продано больше, чем в 1962 году: зерна — на 345 тыс. центнеров, картофеля — на 4.500 тонн, молока — на 18,2 процента, шерсти — на 19 и яиц — на 25,2 процента.
Увеличить поголовье коров в колхозах и совхозах против 1962 года на 2.700 голов, или на 13,8 процента, свиноматок — на 36,2 процента, овец — на 21,2, птицы — на 32,5 процента.

Яйское производственное управление — получить урожай зерновых в среднем по 12 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками в молочно-восковой спелости — 250, сахарной свеклы — 180, картофеля — 100, овец — 110 центнеров с гектара.
Продать государству: зерна — 308 тысяч центнеров, картофеля — 3.000 тонн, мяса — 4.700 тонн, молока — 18 тысяч тонн, шерсти — 380 центнера, яиц — 2 миллиона 200 тысяч штук.
В текущем году будет продано больше, чем в 1962 году: зерна — на 11.468 тонн, или на 60 процентов, мяса — на 41, молока — на 22,2, яиц — на 8 процентов.
Увеличить поголовье коров в колхозах и совхозах против 1962 года на 1.200 голов, или на 20,5 процента, свиноматок — на 27,5, овец — на 21,2, птицы — на 49,8 процента.

Совхозы треста совнархоза — получить урожай зерновых в среднем по 15,5 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками в молочно-восковой спелости на силос — 200, сахарной свеклы — 200, картофеля — 120, овец — 170 центнеров с гектара.
Сдать на рабочее снабжение: картофеля — 49 тыс. тонн, овец — 36 тыс. тонн, мяса — 21 тыс. тонн, яиц — 7,5 млн. штук, меда — 50 тонн, плодов и ягод — 300 тонн.
Заключить и пустить в эксплуатацию в текущем году оросительные системы в совхозах на площади 1.028 гектаров, новые теплицы на 17 тыс. кв. метров.
Совхозы треста «Скотооткорма» — получить урожай зерновых в среднем по 13,5 центнера, зеленой массы кукурузы в молочно-восковой спелости на силос — 300, сахарной свеклы — 160, картофеля — 110 центнеров.

Получить в текущем году привесов 4.800 тонн, или в 2,4 раза больше, чем в 1962 году. Снизить себестоимость привесов против 1962 года на 5 процентов.

Труженики сельского хозяйства отдельных совхозов и колхозов взяли еще более высокие обязательства. Рабочие и специалисты получили урожай зерновых по 16 центнеров, овец — 140 центнеров с гектара, найдут от каждой коровы 2.650 кг молока, получат от курицы-несушки по 130 яиц.
Механизаторы колхоза «Восход» Тяжинского производственного управления наметили на пятый год семилетний новый мощный подъем всех отраслей хозяйства: получить зерновых 16,3 центнера с гектара, кукурузы — 340, сахарной свеклы — 250 и картофеля — 200 центнеров с каждого гектара.
Мы понимаем, что взятые обя-

Сельские труженики!
26—27 марта — дни массового сбора металлолома
Колхозы и совхозы области, предприятия и организации сельского хозяйства должны и отгрузить металлолома за два дня 1963 года выполняли всего на 66 проц. Задолженность — 1.520 тонн. Создается тревожное положение с обеспечением металлургических заводов области металлоломом.
Исполнительный комитет Кемеровского областного (сельского) Совета депутатов трудящихся, областной совет профессиональных союзов и бюро сельского областного комитета ВЛКСМ приняли постановление, в котором объявил 26—27 марта днями массового сбора металлолома в области. К этой работе должны быть привлечены трудящиеся совхозов, колхозов и других предприятий, учащиеся школ, техникумов и все сельское население.
Все на сбор металлолома! Выполним квартальный план!

От края до края
«СПОРТ В СССР» № 1

МОТОЦИКЛ «М-63»
Конструкторы Ирбитского мотоциклетного завода Свердловской области создали новый мотоцикл «М-63». По сравнению с выпускаемыми в нашей стране машинами такого типа он имеет большие преимущества. Мотоцикл имеет комфортабельную коляску, рассчитан на три пассажира и 30 килограммов груза. Он развивает скорость до 95 километров в час.

НОВЫЙ ЭЛЕКТРОВОЗ
Электровоз, который одинаково хорошо может работать как на переменном, так и на постоянном токе, создается советскими машиностроителями. Утвержден технический проект такого локомотива. Он будет построен на базе отечественного электровоза серии «Ю». Первые опытные машины новой конструкции выйдут на магистральные железные дороги.

СВЯЗЬЬ ЛЬДЫ
В Охотском море идет навигация на льдине между Владивостоком и северным портом Новгаво (город Магадан). Экипажи судов Дальневосточного пароходства успешно продолжают работу в ледовой обстановке. В Новгаво прибыла безаварийно теплохода ледокольного типа «Амгуяма» и «Ангара», проводя с собой пароход «Красноярский» и танкер «Азербайджан». Эти суда заканчивают выгрузку Ледокола «Сибирь» начал погрузку через льды Охотского моря нового каравана транспортных судов.

ЗДАНИЕ В 27 ЭТАЖЕ
Еще одно грандиозное архитектурное сооружение скоро украсит одну из главных магистралей столицы. На бывшем Ленинградском и Волжском вокзалах началось строительство 27-этажного здания института Гидропроект. На высоту почти ста метров поднимается это легкое, оригинальное сооружение — сооружение, резко отличающееся внешним обликом от всех ранее построенных высоких зданий Москвы.

МАЛОГАБИРИТНАЯ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ МАШИНА
Эта портативная вычислительная машина, размеры которой не более чем пишущей машинки «Москва», служит хорошей помощью рабочим на промышленных предприятиях, в сельском хозяйстве и в оперативном учете. Ее оптимизированный образец создан сотрудниками вычислительного центра Ленинградского университета.

Нас, труженников сельского хозяйства Кемеровской области, до глубины души взволновали решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, открывшие новые перспективы для всей экономики страны, ускорения создания материально-технической базы коммунизма.

Руководствуясь советами Н. С. Хрущева, изложенными в его записке Президиуму ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна», колхозники, работники совхозов, производственные управления и партийные комитеты глубоко проанализировали итоги прошедшего года, разработали мероприятия по наиболее полному использованию резервов и возможностей для резкого увеличения производства и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Мы хорошо понимаем, что в нашей промышленной области решительное повышение культуры земледелия, улучшение структуры посевных площадей, повышение урожайности и валовых сборов всех сельскохозяйственных культур, быстрое развитие животноводства является особо важной и неотложной задачей.

В ответ на замечательную инициативу тружеников сельского хозяйства Усть-Дабинского производственного управления Кемеровской области мы — колхозники и колхозницы, рабочие и служащие совхозов, специалисты сельского хозяйства — берем на себя следующие социалистические обязательства:

Продать государству в этом году 22 миллиона пудов зерна и тем самым внести свой скромный вклад в решение общенародной задачи, поставленной Н. С. Хрущевым на 1963 год перед Российской Федерацией, — довести заготовки зерна по республике до 2,5—2,6 миллиарда пудов.
Для выполнения этой задачи и создания семенных, фуражных и других фондов произрастают в области 78—80 миллионов пудов зерна за счет повышения урожайности зерновых культур до 13—14 центнеров с гектара.

Внимательно и заботливо относиться к выращиванию картофеля и овощей. Получить урожай картофеля не менее 110 центнеров, овец — 118 центнеров с каждого гектара и заготовить для трудящихся Кузбасса 120 тысяч тонн картофеля и 85 тысяч тонн овец.

Все свои усилия направить на своевременное завершение подготовки и организованное проведение сева. При разработке агроплана в разрезе каждого поля и возделываемой культуры, учитывая особенности нынешней весны, особое внимание уделить бережливости в использовании эффективной борьбе с сорняками, предельно сжатым сроком проведения сева.

Понимая, насколько важно иметь выровненные поля для выращивания гороха, изготовить 300 комплектов волокуш-выравнивателей.
Посев провести полной нормой высева и только кондиционными семенами в агрегате с катками.
Для ликвидации обезлички в использовании земли закрепить выращивание зерновых и пропашных культур за комплексными механизированными отрядами и звеньями.
Во всех хозяйствах создать звенья мастеров-наладчиков для технического обслуживания сельскохозяйственной техники по опыту механизаторов Омской области.
На каждый гектар пропашных культур вывезти и внести по 20 тонн местных удобрений.
Организовать правильное агрегатирование машин и использовать тракторы на полевых работах только в две смены.
Опираясь на передовой опыт, получить в среднем по области по 2.000 кг молока от каждой фуражной коровы, 95 яиц от курицы-несушки и 2,6 кг шерсти от каждой овцы.
Продать государству в этом году: 60 тысяч тонн мяса в живом весе, 275 тысяч тонн молока, 50 млн. штук яиц и 515 тонн шерсти.

зательства напряженные, но вполне выполнимые. Это подтверждается опытом работы передовиков производства, добившихся в трудных условиях 1962 года высоких показателей.

Так, зведено знатного кукурузовода колхоза «Гигант» Промышленновского управления В. Н. Паузы уже в течение многих лет выращивает урожай зеленой массы кукурузы по 500—600 центнеров с га. В этом году зведено обязательство вырастить по 700 центнеров кукурузы с гектара.

Механизированное звено тов. Корчагина из колхоза имени Мичурин Промышленновского производственного управления получило урожай пшеницы в 1961 году по 24 центнера с гектара на площади 400 га, в 1962 году собрало по 20 центнеров с 350 гектаров. В этом году звено борется за получение 20 центнеров зерновых с гектара на площади 744 га и 300 центнеров зеленой массы кукурузы на площади 409 га.

Долбра Октябрьского совхоза Кемеровского производственного управления А. Ф. Красавина в 1962 году надоила по 4.218 килограммов молока от каждой фуражной коровы.
Супруги М. В. и В. И. Кравченко из Ново-Покровского совхоза Тяжинского производственного управления в 1962 году вырастили под коровами-кормилицами 252 теленка, не допустив ни одного случая падежа.

Принципиальному производственному управлению А. А. Телятнику и П. И. Попова, обслуживав 8.000 кур-несушек, получили в 1962 году по 149 яиц от каждой несушки.
Звено свинок из совхоза «Заря», возглавляемое А. Д. Беликовой, в 1962 году откормило 8.123 свиноматки и сдадо государству 7.722 центнера свиномы.

Это наши мамы, и их уже не считаем. Мы считаем своей главной задачей распространить их опыт работы, сделать его достоянием всех колхозов и совхозов, всех труженников сельского хозяйства.
Развернем широкое социалистическое соревнование за успешное выполнение принятых обязательств между производственными управлениями, совхозами, колхозами, бригадами и звеньями.

Продолжим традиционное соревнование с труженниками села Иркутской области.
Приняты нами обязательства накладывают высокую ответственность на каждого труженика села. Достижению намеченных рубежей должна быть подчинена вся работа колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников производственных управлений, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Опыт передовиков сельскохозяйственного производства, умелое использование земли, внедрение передовой технологии и взаимопомощь дадут нам возможность работы при наименьших затратах труда и средств. Пусть каждый из нас вносит свой вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей великой Родины!

Сельские труженики! Вспомните: в 1963 году выполняли всего на 66 проц. Задолженность — 1.520 тонн. Создается тревожное положение с обеспечением металлургических заводов области металлоломом.
Исполнительный комитет Кемеровского областного (сельского) Совета депутатов трудящихся, областной совет профессиональных союзов и бюро сельского областного комитета ВЛКСМ приняли постановление, в котором объявил 26—27 марта днями массового сбора металлолома в области. К этой работе должны быть привлечены трудящиеся совхозов, колхозов и других предприятий, учащиеся школ, техникумов и все сельское население.
Все на сбор металлолома! Выполним квартальный план!

Книга с бантиком

Быстрее довести книгу до читателя, чем саботажники... от издателя до книгопродавца. Не составляют здесь исключения и работники Кемеровского книжного магазина № 1.

Но... положи руку на сердце, — книга хорошая, а выручка вырочной. Где ходовая книга, которая «делает» план? Вы посмотрите, чем торгуем, — нередко сетуют работники магазинов.

Горестным взглядом осматривают они полки, займите литературу! Глаза их, не закрываясь, скользят по «Войнам Черного моря», парят над «Тропами Алтая», не замечая скромной «Синей тетради», переваливают через «Ледовую книгу». Даже Корней Чуковский не в состоянии сказать «Неарским» остановить этого рассеянного скользняка.

И вдруг — вышло, достойный само Осеола — друга бедняков! Вот он ваш спаситель! Вот он ваш надежда, вот кто даст вам план!

С желтой суперобложкой грустно и веселою встревожено смотрит милый, талантливый Жерар Филипп... Встретено он явно той великой миссией, которую ему надлежит выполнить в целях спасения книжного магазина от краха.

Но вот беда — никак не хочешь этого понять злобная баба Книготорга: сто Жерар на такой магазин — это же горькие слезы! Вот и приходится изворачиваться, комбинировать, учиться у соседей. Вот магазин балован, залезая в них шополад — еще скромнейшим бантиком и бантиками. Кричали, молнии в помощи глаза опунтанного шелковым спиртом Жерара Филиппа. Намертво прикрученный к трактату о происхождении и способах варки мясной кашки, он всей силой своего обаяния должен был заставить покупателя взять себе в придачу залежалый товар...

Подарочный бантик ударил не только по карманам вынужденных, но и по репутации магазина.

Карательные операции расистов
ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Южно-африканская полиция начала широкую карательную операцию против сил национально-освободительного движения Южно-Африканской Республики. Операция проводится под маркой борьбы с «террористами».

Однако смысл начатой кампании заключается в том, что расистский режим ЮАР, опасаясь взрыва среди морганского африканского населения, пытается с помощью репрессий и драконовского законодательства приостановить растущую борьбу африканцев за свои права. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Кейптауна, особая правительственная комиссия представила южно-африканскому парламенту законопроект о создании специальных судов. Эти суды облажаются по законопроекту самыми широкими полномочиями и смогут подвергать любого африканца суровому наказанию по малейшему подозрению в «подпольной деятельности» против нынешнего расистского правительства.

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). После начала в Южно-Африканской Республике карательной операции полиция арестовала сегодня 42 африканца по подозрению в «саботаже». Начальник полицейского управления генерал Ван ден Берг заявил, что арестованным будет предъявлено обвинения по так называемому закону «о саботаже», которым предусматривается смертная казнь.

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Претории, что аресты были произведены спустя несколько часов после того, как министр юстиции Форстер объявил о намерении ввести новый закон, основной целью которого, по его словам, является борьба с «террористами» — так называют расистские власти ЮАР силы национально-освободительного движения.

Диктатор готовит расправу
ПАРИЖ, 22 марта. (ТАСС). В Мадриде готовится новая «судебная» расправа над испанскими патриотами-демократами, попавшими в прошлом году в лапы инквизиции из политико-социальной бригады — франкистского гестапо. Перед «судом» военного трибунала, как сообщает корреспондент французского информационного агентства «Свободная пресса» д'Энформасон, предстанут члены ЦК Компартии Испании и члены Исполнительного комитета Общереспубликанской социалистической партии Каталонии Педро Ардиана, известный врач Гутьерес Диас и другие борцы против фашистской тирании. Аресты производятся французской полицией в Барселоне в конце прошлого года под фальшивым предлогом «борьбы с подпольной деятельностью».

По сведениям агентства «Юнон» французского д'Энформасон, в ближайшее время франкистские власти намерены арестовать известного им судьи над членом Центрального Комитета Коммунистической партии Испании Хулианом Гримау. Несмотря на все протесты демократической общественности в Испании и во всем мире, франкистские палачи намерены учинить расправу над этим мужественным патриотом, хотя состояние его здоровья оставляет очень тяжелым после пыток и издевательств, которым он был подвергнут в фашистских застенках.

Что-то обидное, неуважительное есть в этом бантике и к книге и к покупателю ее. Да, малолюдно в магазине культуры в методах торговли, а вот недочеты в посылке — предостаточно.

Покажется странным: как же это сам по себе прекрасный принцип открытого доступа к книге может совмещаться с атмосферой недоверия? Однако это так. Недоверие встречает вас у входа в магазин, и отнюдь не любезно отбирает портфель, сумку или авоську, дабы вы не соображали возможностями открытого доступа к книге и не похитили одну из них. Выбрав книгу, вы становитесь в очередь к контролеру. Удовольствие в том, что ваше пальто наглухо застегнуто на все пуговицы и ни одна его пола подзорительно не отщипывается, вам разрешается внести в кассу стоимость покупки. Бормоча названную контролером сумму, вы водворяетесь в очередь к кассиру. Уплатив деньги, вы уже чувствуете легкий приступ головокружения, вновь возвращаетесь к контролеру, чтобы предъявить ему чек и вывозить из магазина книгу. Выставив еще раз очередь, вы, наконец, получаете покупку и устремляетесь к выходу. Эй, гражданин, не забудьте ваш портфель, который находится у другого контролера!

Вряд ли такая сложная процедура взаимоотношений может настроить покупателя на мажорный лад. Чем же, однако, эта процедура вызвана? Говорят, недостатком. Говорят, что всякий раз, когда магазин становится на учет, обнаруживается недостача книг на крупную сумму.

Недостачи бывали и раньше, при старом методе торговли с прилавком. Тогда, в силу обилия причин, книготорговцы разводили руками. Теперь все сваливают на открытый доступ.

Не прикрепишь бантиком и другие недостатки в работе магазина. Книголюбые рекомендовали заставить книгу спросить и предложить, организовать стол заказов, устраивать тематические выставки литературы, практиковать продажу одной книги, создавать стенды произведений друзей Государственной и Ленинской премий, с большой выдумкой оформлять витрины. Но эти предложения откинула не только Осеола, но и директор магазина тов. Кутейникова не собирала совет содействия книге.

Каждое посещение книжного магазина должно оставлять у человека праздничное чувство духовного подъема, какое всегда вызывает общение с книгой.

Как этого добиться — вот что должно быть предметом постоянной заботы работников магазина. Только бантик в этом деле не помощник.

Р. ЛОБАНОВА.

Вот он ваш спаситель! Вот он ваш надежда, вот кто даст вам план!

Сторонники самостоятельного существования Сирии, учитывая шаткость своих позиций, стремятся укрепить их при поддержке соседних арабских государств — Ирака и Иордании. После разрыва с Египтом наметилось сближение между Дамаском и Багдадом, происходил усиленный обмен делегациями между двумя странами, завершившийся соглашением, содержание которого осталось неизвестным. Генерал Касем, возглавлявший в те дни правительство Иракской Республики, выступил с многозначительными заявлениями о необходимости тесного союза между Сирией и Ираком. Эти планы и проекты встретили резкую оппозицию на сирийской стороне, которая продолжала клеймить «иракских сепаратистов» и «иракских раскольников».

Военный переворот в Ираке 8 февраля 1963 года обострил внутреннюю борьбу в Сирии. Правительство Халеда Азема не признало переворота и фактически было неспособно руководить страной. Сам глава правительства был болен и находился в больнице. Попытка сирийских государственных деятелей установить тесный контакт с новым иракским правительством не встретила поддержки в Багдаде. Безусловно оказался и демарш главнокомандующего сирийской армией генерала Захрединна, призвавшего к сотрудничеству сирийских и иракских вооруженных сил. Вряд ли являлся действительным союзником сирийцев, так как военно-воздушные силы не примкнули к восставшим и даже пытались противодействовать им. Сирийской военной авиацией командовал бригадир Муфаттах ас-Сасас, один из инициаторов сентябрьского переворота 1961 года, который привел к разрыву Сирии с Объединенной Арабской Республикой.

Одним из первых мероприятий Национального совета революционного командования было назначение новых руководителей армии. Главнокомандующим вооруженными силами вместо смещенного Захрединна был назначен генерал Луай Атаси, находившийся в момент переворота в военной тюрьме Меззе, а начальником штаба — Зияд Харири. В своем обращении к народу «Национальный совет революционного командования» заявил, что движение армии ставит своей задачей вернуть Сирию к принципам подлинного арабизма. В

этом призыве, и руководители волевого переворота в Сирии получили заверения, что любая необходимая помощь будет им незамедлительно оказана. После переворота между Каиром, Дамаском и Багдадом немедленно начались переговоры об осуществлении «арабского единства» и организации сотрудничества трех арабских столиц. Эти переговоры, происходившие на первом этапе в Дамаске, были затем переведены в Каир, куда выехали сирийская делегация, возглавляемая заместителем премьер-министра Нихадом Насомом, и иракская делегация во главе с заместителем премьер-министра Али Сади. После нескольких дней пребывания в столице ОАР обе делегации 17 марта вылетели на родину. В опубликованном совместном коммюнике говорилось, что они в ближайшее время вернутся в Каир для возобновления переговоров о «проектируемом союзе трех стран».

Комментируя итоги прошедших в Каире переговоров, иностранные обозреватели указывают, что, несмотря на оптимистический тон коммюнике, «переговоры вызвали серьезные сомнения и, очевидно, неожиданными затруднениями». По мнению корреспондента Ассошиейтед Пресс, разогласив в Каире подробности вокруг вопроса о правах и степени самостоятельности государств в составе федерации, Сирия и Ирак настаивали на широкой автономии и сохранении выпущенной государственной структуры.

Выступая в Дамаске 17 марта перед представителями сирийских деловых кругов, премьер-министр Салах ад-Дин Битар заявил, что основная цель его правительства — создать федеральный союз Сирии, Ирака и Египта с сохранением каждой из этих стран определенного круга полномочий. Новая форма союза, заявил он, должна иметь типично продуманную научную основу и учитывать опыт объединения Сирии и Египта в период 1958—1961 годов.

Переговоры между Сирией, Ираком и ОАР намерено возобновить в ближайшие десять дней. Будущее покажет, как будет воплощаться в жизнь этот проект и не возникнут ли новые трудности на путях его осуществления.

А. СТУПАК. (ТАСС).

Международная жизнь

Новая волна забастовок во Франции

ПАРИЖ, 22 марта. (ТАСС). Парижане отпраздновали сегодня на работу, когда в окнах жилых домов и учреждений погас свет, остановились поезда метро и пригородного сообщения, почти полностью прекратилась подача газа. Замерзли станции на заводах. В провинции, на улицах городов без движения стоят трамваи и троллейбусы.

Так началась четырехчасовая забастовка рабочих электрической и газовой промышленности Франции. Это второе за нынешнюю неделю забастовочное выступление газовиков и электриков, требующих повышения заработной платы.

Сегодня же началась 24-часовая забастовка двенадцати тысяч работников атомных предприятий страны в поддержку требований

об улучшении материального положения.

Второй день во Франции бастуют работники связи. Вслед за почтовиками прекратил на сутки работу персонал службы телекоммуникаций.

Вчера провели двухчасовую «скользящую» забастовку (начала одна дорога, потом другая и т. д.) 300 тысяч французских железнодорожников. Железнодорожники решили проводить такие «скользящие» забастовки периодически и без предупреждения.

Не прекращается классовая битва в шахтерских районах страны. Стачные комитеты горняков приняли решение продолжать справедливую борьбу до победы.

В Голландии не хватает учителей, но по законам учительница, выходя замуж, должна оставить преподавание.

В городе Зирике (провинция Зеландия) администрация начальной школы из-за отсутствия педагогов вынуждена была пригласить учительницу, имеющую четырехмесячного ребенка. Нынче в школе, как обычно, проводят часы уроков.

НА СНИМКЕ: сцена пелегов во время перелета. Фото АНП—ТАСС.

Отпор клеветникам

ГАВАНА, 22 марта. (ТАСС). В связи с опубликованием во французской газете «Монд» «интервью», якобы данного премьер-министром Кубы Фиделем Кастро, по сотруднику этой газеты Клоду Жюльену, Фидель Кастро сделал агентству Пренса Латина заявление, в котором категорически опроверг содержание этого «интервью». «Я», — заявил Фидель Кастро, — не давал никакого интервью ни одному из корреспондентов газет «Монд».

Отметив, что в конце января этого года он действительно имел неофициальную беседу с Клодом Жюльеном, премьер-министр Кубы указал, что эта случайная встреча с журналистом, возможно, послужила предлогом для того, чтобы реакционные проим-

периалистические элементы, заинтересованные в том, чтобы нанести ущерб нерушимой дружбе, которая существует и всегда будет существовать между Кубой и Советским Союзом, выдумали эту интригу.

«Я хочу использовать этот случай», — заявил он в заключение, — чтобы еще раз подтвердить глубокое уважение и дружбу, которые все мы, кубинские революционеры, испытываем к Советскому Союзу, его Коммунистической партии и к Никите Хрущеву.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Югославская правительственная делегация во главе с заместителем председателя Соединенного исполнительного веча М. Толоровичем выехала в Венгрию. Делегация будет вести переговоры о расширении экономического сотрудничества между Венгрией и Югославией.

Через реку Дафук на пути из столицы ДРВ Ханоя в Хайгюнг построен крупнейший мост в северной республике. Длина его 92 метра, ширина 7 метров.

Ресурсы и технология производства нового вида стекла, обладающего электропроводностью, разработана в центральной лаборатории стекольной промышленности в Шахова (Польша). Она изготовлена с таким стеклом не замерзает при скорости поезда 70 километров в час и внешней температуре минус 20 градусов Цельсия.

95 млн. 300 тыс. человек проживало в Японии по состоянию на декабрь 1962 года. В ночь на 21 марта в Атлантическом океане, в 80 милях от Марокканского побережья затонуло норвежское грузовое судно «Хер арона» водоизмещением 6 тыс. тонн. Из 32 человек экипажа спаслись 13. Судьба остальных неизвестна.

Поземные точки силой 2,3 балла по шкале Рихтера в Японии семидесятишестидесятилетия осушили 22 марта в Токио, Мие, Удзунума, Кумигаи, Какиока и других городах. Такой же силы землетрясение было зарегистрировано в этих двух районах страны 15 марта. Эпицентры землетрясений находились в районе префектуры Ибаракы. (ТАСС).

СЛОВА, КОТОРЫЕ НЕ СЛЕДУЕТ ЗАБЫВАТЬ

статье о политике США в Латинской Америке, опубликованной в американской газете «Кэпитал таймс».

Газета подчеркивает, что эти слова принадлежат не ей, а нынешнему президенту США Джону Кеннеди и были сказаны им во время предвыборной кампании.

К этим словам, резюмирует «Кэпитал таймс», должен прислушаться «каждый гражданин США, в особенности представители крупного капитала, агитирующие за вторжение на Кубу с тем, чтобы снова можно было эксплуатировать народ этой страны ради прибылей крупных корпораций».

ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ ОАР И СИРИЕЙ

КАИР, 22 марта. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике о завершении переговоров, состоявшихся здесь между делегацией ОАР во главе с президентом Насером и делегацией Сирии во главе с премьер-министром Битаром. Делегация «расмотрела опыт единства между Египтом и Сирией в

Политика вмешивается в спорт

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Было ли это случайным стечением обстоятельств или нет, но факт остается фактом: в то время как члены палаты лордов критиковали правительство Англии за то, что оно не пускает в страну ученых и артистов Германской Демократической Республики, было объявлено, что МИД Англии отказал в визах пловцам ГДР. Они должны были

О чем пишет ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Все сегодняшние зарубежные газеты публикуют сообщения о запущенном в Советском Союзе искусственном спутнике Земли «Космос-13» и о приеме его сигнала в различных районах мира. «Список» запущенного нового советского спутника — этот заголовок в парижском «Фигаро» характерен и для многих других органов печати.

В газетах помещены корреспонденции в связи с парижским заседанием постоянных представителей в совете НАТО. Английская «Гриван» обсуждая английское предложение о создании ядерных сил НАТО, заявляет, что оно «предпочтительнее, чем создание франко-западногерманского оружия».

Пресс-бюро «Нью-Йорк геральд трибюн» распространяло сегодня статью «Осеола», в которой отмечается, что «США не могут навечно сохранять в своих руках монополию на использование ядерной мощи Запада».

Французская газета «Орор» начала публиковать серию статей о западногерманском бундесвере, рассматривая его в свете военно-политического союза между Парижем и Бонном. В сегодняшней статье проводится мысль о том, что западногерманская военщина предпочитает союз с Францией тесное сотрудничество с Пентагоном.

Забастовочные бои во Франции непрерывно находятся в центре внимания зарубежной печати. «Юманите» на первой полосе публикует заявление Политбюро ЦКП, в котором подчеркивается, что забастовка шахтеров еще сильнее разоблачила характер и политику де-

ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО

ПЕКИН, 22 марта. (ТАСС). Коллектив рабочих и машинистов завода угольного шпала и других промышленных предприятий КНР досрочно выполнил двухмесячный план по производству 40 основных видов продукции.

Промышленность значительно увеличила производство товаров для китайской деревни. 67 процентов вырост в январе-феврале по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вынуждены трактористы. За это время производство сельскохозяйственных убождений возросло на 62 процента, дозиметриков — на 27 процентов.

О чем пишет ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Все сегодняшние зарубежные газеты публикуют сообщения о запущенном в Советском Союзе искусственном спутнике Земли «Космос-13» и о приеме его сигнала в различных районах мира. «Список» запущенного нового советского спутника — этот заголовок в парижском «Фигаро» характерен и для многих других органов печати.

В газетах помещены корреспонденции в связи с парижским заседанием постоянных представителей в совете НАТО. Английская «Гриван» обсуждая английское предложение о создании ядерных сил НАТО, заявляет, что оно «предпочтительнее, чем создание франко-западногерманского оружия».

Пресс-бюро «Нью-Йорк геральд трибюн» распространяло сегодня статью «Осеола», в которой отмечается, что «США не могут навечно сохранять в своих руках монополию на использование ядерной мощи Запада».

Французская газета «Орор» начала публиковать серию статей о западногерманском бундесвере, рассматривая его в свете военно-политического союза между Парижем и Бонном. В сегодняшней статье проводится мысль о том, что западногерманская военщина предпочитает союз с Францией тесное сотрудничество с Пентагоном.

Забастовочные бои во Франции непрерывно находятся в центре внимания зарубежной печати. «Юманите» на первой полосе публикует заявление Политбюро ЦКП, в котором подчеркивается, что забастовка шахтеров еще сильнее разоблачила характер и политику де-

О чем пишет ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Все сегодняшние зарубежные газеты публикуют сообщения о запущенном в Советском Союзе искусственном спутнике Земли «Космос-13» и о приеме его сигнала в различных районах мира. «Список» запущенного нового советского спутника — этот заголовок в парижском «Фигаро» характерен и для многих других органов печати.

В газетах помещены корреспонденции в связи с парижским заседанием постоянных представителей в совете НАТО. Английская «Гриван» обсуждая английское предложение о создании ядерных сил НАТО, заявляет, что оно «предпочтительнее, чем создание франко-западногерманского оружия».

Пресс-бюро «Нью-Йорк геральд трибюн» распространяло сегодня статью «Осеола», в которой отмечается, что «США не могут навечно сохранять в своих руках монополию на использование ядерной мощи Запада».

Французская газета «Орор» начала публиковать серию статей о западногерманском бундесвере, рассматривая его в свете военно-политического союза между Парижем и Бонном. В сегодняшней статье проводится мысль о том, что западногерманская военщина предпочитает союз с Францией тесное сотрудничество с Пентагоном.

Забастовочные бои во Франции непрерывно находятся в центре внимания зарубежной печати. «Юманите» на первой полосе публикует заявление Политбюро ЦКП, в котором подчеркивается, что забастовка шахтеров еще сильнее разоблачила характер и политику де-

К вершине Большого Зуба

В марте прошлого года газета сообщила о том, как группа южнокорейских туристов штурмовала вершины Горной Шории.

Прошел год. И вот вновь к Тегир-Тызу потянулась лыжня. В отличие от прошлого года, несколько групп вышли в разное время, разными маршрутами. Цель — восхождение на Большой Зуб.

В одной из групп были руководители городской секции туризма перворазрядник Алексей Морозов, старейший Станислав Хоуда, бетонщик Николай Васильев, слесарь Сергей Филипповский, арматурщик Олег Дорофеев, электрик Алексей Хайновский, электромонтер Федор Елизаров.

О буднях туристов и рассказывает дневник руководителя группы Алексея Морозова.

24 февраля. Поезд Новокузнецк — Абакан привез нас в Лужбы. Ночевали как и прошлый год, в школе. Она опять утонула в снегу. Воздух кристально чистый. Дышится легко. Спать не хочется, но надо.

25 февраля. Тишь. Температура 20 градусов. Скольжение хорошее, но снег очень рыхлый. По Томи дошли до устья р. Амаза. Идем почти по полю в снегу. Кто-то увидел на правом берегу лыжника. Стало легче. У устья ручья Алгуня встретили товарища из группы, вышедшей несколько раньше нас. Их стоянка в избушке километрах в пяти от устья.

Идем туда, но никого не застаем.

Погода стала портиться. По-

Из дневника альпиниста

☆☆☆

темнело, и вместе со снегом пошел дождь. Решаем заночевать. Подняли флаг «Труда» и начали готовить ужин сразу на две группы.

Ужин пришлось подогреть. Вторая группа пришла поздно. Намечен план: с утра часть товарищей остается дневать, а мы идем к истокам Амаза.

26 февраля. Дождь не прекращается. Идти тяжело. К лыжам липнет снег. И ко всему, 40-градусный подъем в гору. Спуск с водораздела (1.400 м) еще труднее.

Дождь. Ночевали в 10 км от истока Амаза в палатке без спальных мешков. Вся надежда на печку. И она не подвела. Ужин сделан вкусно, с дымком. Повар Елизаров получил оценку «пять».

27 февраля. Выспались вволю. Вышли в 10 час. 30 мин. Ориентиремся на Средний Зуб. Во втором часу мы на перевале. Отсюда виден северный хребет гор. Идем к нему и вдруг слышим крик. Оказывается, нас догоняют оставшиеся в лагере товарищи. Посоветовались и решаем идти дальше разными маршрутами.

Снегопад. В двух шагах ничего не видно. Лыжи в 21 час пролегли. Показали Большой Зуб. Через полчаса горячая группа запросила зеленой ракетой нашу стоянку. Ждали, что она

придет, но так никто и не появился. Потом оказалось, что мы были всего в 500 метрах.

28 февраля — 1 марта. Видимость 15—20 метров. Снегопад. Сделали разведку. Группа готовится к штурму вершины. Опять «ЧП» — перестала греть печка. Когда намерелись — поняли, в чем дело: четырехметровая труба оказалась забитой смолой.

2 марта. Кончили валить снег. Належке, с суточным запасом продуктов вышли на штурм Зуба. Через три часа достигли гребня.

Дело плохо: гололед. Без альпинистских кошек идти на Большой Зуб нельзя, а их у нас нет. Поднимаемся на Безымянную высоту, делаем короткую стоянку. Щелкают фотокамеры.

Ветер 30 метров в секунду. Температура минус 35—40 градусов. И все же настроение отличное. Хотя на Безымянной, но побывали. Попрошались до лета с Большим Зубом.

Вскоре тайга укрыва нас от ветра. Короткая передышка, и снова вниз. Сегодня надо пройти путь, на который затратили три предыдущих дня...

Настала ночь, а мы все идем. Страшно устали. Шутками стараемся подбодрить друг друга. Но вот, наконец, и Лужбы. Тут нас уже ждала группа студентов СМИ. Короткий обмен информацией, ужин на скорую руку и крепкий сон. А с утра поезд мчит нас в Новокузнецк. Надо спешить: сегодня выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Итак, Большой Зуб не взят. Поперли до лета. Мы придем к тебе!

☆☆☆
Хочется в заключение сказать вот о чем. Не пора ли подумать над тем, чтобы организовать в районе Лужбы и на одном из перевалов туристские базы. Не нужно будет таскать тяжелые печи, палатки, большой запас продуктов. Сейчас в одном Новокузнецке больше сотни туристов. Немало их в Кемерово, Прокопьевске, Междуреченске. Едут на Тегир-Тыз из Омска, Барнаула, Томска и других городов Сибири. Будь эти две базы, и тысячи людей пойдут на лыжах к край здоровью. А быть может, и отпуски кто захочет тут провести. Очень нужна база в Лужбе и на перевале.

НА СНИМКЕ: туристы на высоте Безымянной.
Фото В. Войтено.



КУХНЯ ПОГОДЫ

Неверный прогноз погоды часто вызывает улыбку. Но чтобы «угадать» погоду, синоптики приходится разбираться в невероятно сложных атмосферных процессах. Уже сейчас 80 из ста прогнозов оказываются правильными. Метеорологи стараются, чтобы их было еще 100. Во время Международного геофизического года группа ученых Центрального института прогнозов под руководством профессора Хорена Погосьяна исследовала внутрисезонные особенности общей циркуляции атмосферы.

Доктор географических наук Хорен Погосьян рассказал о результатах этих исследований корреспонденту АПН.

Метеорологи изучали атмосферные явления не в отдельных ограниченных районах, как прежде, а на обширных территориях всех континентов и океанов в обобщенном виде. Только в Советском Союзе по программе МГГ вели наблюдения 300 станций. 4 раза в день, в одно и то же время, метеорологи измеряли температуру и влажность воздуха, давление, осадки. С помощью новейшей радиометеорологической аппаратуры и приборов изучался не только приземный слой атмосферы, но и тропосфера до 10—12-километровой высоты и стратосфера — до высот 25—35 километров.

Глубокие исследования воздушного океана проводились систематически, одинаковыми приборами

по единой программе. Ученые все стран обменивались получаемыми результатами.

Свойства стратосферы резко отличаются от условий в нижних слоях атмосферы — тропосферы. Температура в стратосфере с высотой не понижается, а повышается. Здесь почти нет водяных паров, нет облаков и не выпадает осадков.

Еще совсем недавно считали, что стратосфера сравнительно спокойна, в ней не бывает сильного перемещения воздуха по вертикали. Новые данные, полученные в

период МГГ с помощью радиозондов, радиоплофтов и метеорологических ракет, показали, что там происходят бурные процессы перемещения воздуха.

Установлено, что расположение материков и океанов северного полушария определяет не только существенные особенности процессов в тропосфере, но и влияет на процессы нижней половины стратосферы — до 20—30 километров.

В один и те же сезоны года в северном и южном полушариях «слизкую» погоду сходные факторы. Долгое время Антарктида считалась обособленным материком, предполагалось даже, что воздух над Антарктидой как бы изолирован от атмосферы остальной части планеты. Наблюдения показали, что это неправдиво. Процессы, происходящие в Антарктиде, тесно связаны с циркуляцией атмосферы во всем южном полушарии. Отсюда — с крайнего юга планеты — массы холодного воздуха вторгаются в страны, расположенные в средних широтах Южной Америки, подобно вторжениям холода из Арктики в средние широты северного полушария.

Мы стали ближе к заветной цели, шире проткрыты двери в «кухню» погоды, больше узнали об условиях ее формирования и изменения. Постепенно это открывает практические возможности для составления долгосрочных прогнозов погоды на декады, месяц, сезон.

В главной роли — артисты Ф. Ломакин, Р. Байер, И. Ефанов. От страхи — и трудности, от трудности — к подлости, от подлости — к предательству та

дней ИСКУССТВ
Еще премьера...

Еще один новый спектакль появился на прошлой неделе в репертуаре областного драматического театра. Режиссер Р. Байер, заслуженный артист УдАССР, поставил «Смертный приговор» по одноименной пьесе И. Соболева. Проблему агонизма, способного завести даже в дебри предательства, решает на этот раз театр. В спектакле много волнующих сцен. Годы войны и наши дни оказываются объединенными единым лабосом: не допустить повторения недавних ужасов, дожить до рождения нового, не позволить себе примиренчества, отступничества и беспринципности, быть гражданином своей страны.

В главной роли — артисты Ф. Ломакин, Р. Байер, И. Ефанов. От страхи — и трудности, от трудности — к подлости, от подлости — к предательству та

В спектакле заняты Н. Карпова, М. Сафронова, Г. Бурков, В. Дроздов. Оформил спектакль художник Ю. Тур.



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Что вы знаете и не знаете

БЛАГОДАРИ достижениям ученых и практиков размер падов за полвека увеличился примерно вдвое. За полвека! Чтобы почувствовать величие революции, происходящей сейчас в биологии, скажем, что человеку удалось вдвое увеличить размер пшеничного зерна за 50 тысяч лет.

ЭКОНОМИСТЫ подсчитали, что только прямые расходы на вторую мировую войну составляют сумму, достаточную, чтобы дать детям всего мира среднее образование, построить пятикомнатные дома для всех семей земного шара и оборудовать современные больницы на каждые 5 тысяч жителей.

МОРЯ и океаны мира сейчас бороздит свыше 40 тысяч кораблей. Волозанием многих из них составляет десятки тысяч тонн. Два миллиона гребцов пришлось бы послать на корабль волозанием в 40 тысяч тонн для замены его двигателя мощностью в 70 тысяч лошадиных сил.

Телевидение

25 МАРТА
Для старшей группы. «В мире науки» (19-20). Телевизионная передача (19-15). Документальный фильм «Город большой судьбы» (19-30). Звуконесущий телевизионный фильм «Золотые горы Алтая» (20-30). Музыкальный фильм «Спасибо за весну» (21-15). Изучайте правила дорожного движения (22-40).

Радио

25 МАРТА
Первая программа на волнах 1,103 и 4,5 метра в трансляционном сетям областного радиостанции.
Радиогазета «Комсомольский маяк» (8-15). Концерт по заявкам школьников (8-10). Сюжет Кара Караева из балета «Тропик» (9-30). Передача «Воспитание школьников». Радиопостановка «Самое дорогое» и сюжеты для оркестра «Куклы» (11-20). Последняя передача (17-30). Передача «За технический прогресс» (17-45). Песни советских композиторов (18-20). Музыкальная передача «В гостях у композитора» (18-30). Литературная передача. «Поэзия наших дней» (18-50).

26 МАРТА
«Ставляя в сторону резервы». Передача на промфинансы темы. (8-15). Обзор газет (8-30). Шостаковича. Фрагменты из симфонии «Пять дней и пять ночей» (9-10). Рассказ А. П. Чехова «Неосторожность» (9-45). Последняя передача (17-30). «Восна творения» — передача о развитии культуры (17-45). Радиогазета «Пионерский сигнал» (18-00). Спортивное обозрение (18-20). Музыкальная передача «В гостях у композитора» (18-30). Литературная передача. «Поэзия наших дней» (18-50).

Вторая программа на волне 4,5 метра (художественное вещание) передается с 10 до 14 часов.

Редактор Н. Я. ТРОНИКОВ.

НАВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ

ГОРИТ НАД КОПРОМ ЗВЕЗДА

Посвящается Г. Конончук и его прославленной бригаде.

Слова Валентина МАХАЛОВА Музыка Федора МАРТЫНОВА

Модерато

Па-рень аге-ро-и сов-сем не ве-сти, он ма-хо-во-ва

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

он про-с-то боль-ше все-го на све-те

Матч Ботвинник—Петросян

— Назвать победителя матча Ботвинник—Петросян я не буду, — заявил сегодня на пресс-конференции экс-чемпион мира доктор Макс Эйве. Голландский гроссмейстер, прибывший в Москву в качестве представителя президента Международной шахматной федерации (ФИДЕ), считает этот поединок особенно интересным. Оба соперника находятся на пике своего мастерства, и победит, по мнению Эйве, тот, кто лучше подготовлен морально и психологически.

А для меня, — сказал на пресс-конференции судья матча международный мастер Гарри Голдмен (Англия), — своеобразный «конфликт», в шахматах, Ботвинник — великий шахматный стратег, обладатель классического стиля игры. Петросян — великий интуитивный шахматист, и для него игра в шахматы так же естественна, как дыхание. Только время определит, кто окажется правым в этом большом, творческом споре.

Журналисты попросили также высказать свое мнение о предстоящем матче экс-чемпиона мира гроссмейстера Михаила Таля.

Он согласился со словами Голомбека о том, что сегодня, как никогда, трудно делать прогнозы.

— Я глубоко убежден, — сказал выступивший затем гроссмейстер Пауль Керес, — что большинство перевеса в очках в этом матче не будет.

Заместитель председателя Всесоюзной шахматной федерации СССР Лев Абрамов, отвечая на вопросы журналистов, сообщил, что секундантом Петросяна будет Исак Болеславский. Ботвинник не назвал еще своего секунданта. Однако он имеет право сделать это в любое время.

Руководитель пресс-бюро матча в Москве Юрий Шамутинный, Рокин поздравил журналистов с регламентом работы пресс-бюро. Он сказал, что на матче аккредитовано 120 корреспондентов газет, радио, телевидения, более половины из них — представители зарубежной прессы.

Итак, пора прогнозов закончилась, 23 марта в 16 часов 30 минут Тигран Петросян, играющий в белой партии белыми, сделал первый ход.

(ТАСС).

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ РУДНИКА

Заброшенный древними горняками рудник Кан-И-Тут, который был в 9—11 в веках одним из наиболее крупных серебряных предприятий колониальных областей Багдадского халифата, вновь будет отдавать свое богатство.

Геологи Киргизии, обследовавшие рудник, назвали его «грандиозным памятником древней горной промышленности». Они считают, что добытые там 10 веков назад серебро и свинец — лишь незначительная доля общих рудных запасов. Рудники далекого прошлого смогли пешерами проникнуть лишь в верхний «этаж» месторождения. Новейшие данные свидетельствуют о том, что серебряно-свинцовая залежь простирается на глубину не менее 700 метров.

ПОДВОДНЫЕ ЛУГА ОКЕАНА

Советские ученые установили, что наши дальневосточные моря по обилию и разнообразию подводной растительности являются одними из богатейших в мире: здесь на просторах океана от Японского до Берингова морей «возрастает» почти 800 видов морских водорослей. Эти подводные луга являются отличной кормовой базой для подводных обитателей Тихого океана. На них пасутся многочисленные стада крабов-великанов, креветок, рыб, различных животных.

ОРУДИЯ ДОИСТОРИЧЕСКОГО ЧЕЛОВЕКА

В коллекции учителя забайкальского села Знаменского — Витя Халимовича Шамутинного хранится каменное рубило — грубо заостренная с одной стороны галька. Этот классический образец гальчатых орудий доисторического человека был найден Шамутинным в прошлом летнем по время экспедиции на Битум. Обследование поверхности ряда береговых террас этой реки дало отличные результаты: Шамутинным было открыто 12 ранее не известных находок орудий древних людей.

Находки сельского учителя получили высокую оценку видных ученых-археологов М. М. Герасимова, П. П. Ефименко, А. Р. Окладникова.

ОБ ОПАСНОСТИ СИГНАЛИЗИРУЕТ УЧЕНЫ

Уровень озера Балхаш увеличился в ближайшие 10 лет на один метр. Такой прогноз сделал неакадемический ученый В. И. Корovin. По сигналу ученого уже составляется план защитных мер. Много лет посвятил В. И. Корovin составлению прогнозов уровня вод в крупных озерах. Его метод основывается на вычислении расхода воды в зависимости от максимальной или минимальной солнечной активности, на тщательных расчетах годичного водного баланса. Это дало возможность составлять прогнозы на 40 лет вперед.

(ТАСС).

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР В ШАХТЕРСКОМ КЛУБЕ

Литературный вечер, посвященный А. С. Пушкину, прошел в своем клубе горняки шахты им. Дзержинского. Около 300 горняков и членов их семей собрались послушать рассказ учительницы подшефной школы А. Т. Бесседной о жизни и творчестве великого русского поэта.

Участники клубной самодельности подготовили к вечеру литературный концерт. Они по-

казали шахтерам театрализованную инсценировку по повести «Варшавская крестянка», исполняли дуэт Лизы и Полины из «Ликовой дали», прочитали отрывки из романа «Евгений Онегин».

На вечере А. С. Пушкина была организована большая выставка произведений.

А. С. СНЕТКОВ.

г. Прокопьевск.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакция: промышленного производства и партийной жизни 6-67-46 и 6-60-72, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-63-02 и 6-62-37, идеологического 6-66-73 и 6-62-01, советского строительства в быта 6-64-84, строительного 6-69-44, отдела писем и рассылки 6-61-83 и 6-66-52.

ОП01070.

Типография «Кузбасс», Облпечприграфдат.

В театрах, цирке и кино

Театр им. Луначарского.

С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТАТ. Началось в 12 час. дня. ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ. Началось в 8 час.

Театр МУХОМЯНИ.

Днем — ЧЕРТИ ПОЛОСАТЫЕ. Вечером — ВЕСЕЛАЯ ВДОВА.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ.

Днем — вятка ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ школьного абонемента музыкального отделения «ПРИРОДА В МУЗЫКЕ». Началось в 12 часов. Вечером — КРАСИВОЙ АНСАМБЛЬ НАРОДНОГО ТАНЦА. Началось в 7 час. 30 мин.

ГОСПИТАЛЬ.

Сегодня три представления — в 11, 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера (билеты проданы).

Коллеги.

25, 27 марта — БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. 12, 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера. Билеты проданы в кассе ширка с 10 час. утра.

Кинотеатр «МОСКВА».

1. Новая художественная фильм КОЛЛЕГИ (9-30, 11-40, 1-30, 4, 6-05, 8-10, 10-10) — дети до 16 лет не допускаются). 2. 49 ДНЕЙ (8-10-50, 12-40, 1-30, 4-05, 6-30, 8-10, 10-10). 3. ГРЕШНИЦА (9-10-40, 12-20, 2-30, 4-30, 6-30, 8-10, 10-10). 4. НА ВЫСТАВКЕ В АККРЕ (к сезону в 7-30).

Кинотеатр «ПИОНЕР».

1. ТЫ НЕ СИРОТА (10, 11-40, 1-20, 3 — для детей). Новая американская художественная фильм ПУЗЫРЬ БУРЮ (4-40, 7-10, 9-40). 2. Новая художественная фильм КА (11-20, 2-30, 4-40, 7-30, 9-40, 5-40, 7-40, 9-40).

Кинотеатр «ИОНЕР».

МАЛЕНЬКИЕ МЕЧТАТЕЛИ (10, 1, 4-20). ЭТО БЫЛА ТОЛЬКО ШУТКА (11-20, 2-30, 4-40, 7-30, 9-40). НА ВЫСТАВКЕ В АККРЕ (к сезону в 7-30).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

МАЛЕНЬКИ